
Практичне заняття №1 (Обробка результатів багатократних вимірювань) 

Приклад вирішення 

Визначити найвірогідніше значення напруги срU постійного струму, 

виміряного компенсатором постійного струму, середньоквадратичне 

відхилення ряду спостережень  , середньоквадратичне відхилення 

результату вимірювання 
U

 , довірчий інтервал (довірча ймовірність Р=0,95) 

і граничну похибку знайденого значення срU . Результати 10 рівноточних 

вимірювань iU : 

100,02 мВ; 100,04 мВ;  100,06 мВ;  100,10 мВ;  100,05 мВ; 

100,06 мВ;  100,04 мВ;  100,06 мВ;  99,95 мВ;    99,92 мВ. 
Розв'язання. 

1. Найвірогіднішим значенням напруги є середньоарифметичне значення:  
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2. Залишкові похибки i cpU U мають такі значення:  

-0,01;-0,01; -0,03; +0,07; -0,02; +0,03; -0,01; +0,03; -0,08; -0,11 мВ.  

Квадрати залишкових похибок: 0,0001; 0,0001; 0,0009; 0,0049; 0,0004;0,0009; 

0,0001; 0,0009 ; 0,0064 ; 0,0121 мВ2. 
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розрахунку. 

Сума квадратів залишкових похибок: 
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3.  Середньоквадратичне відхилення ряду спостережень: 
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4. Середньоквадратичне відхилення результату вимірювання: 

0,015 .
U

мВ
n


    

5. Довірчий інтервал у частках
U

 , якщо довірча ймовірність Р=0,95,  

визначимо для розподілу Стьюдента: 2,3.t   

6. Довірчий інтервал похибки результату вимірювання: 

2,3 0,015 0,0345 .i Аt мВ       

7. Результат вимірювання із зазначенням похибки: 

0 100,03 0,03 ( 0,95).cp iU U мВ P       


